

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарнацкого С.С.

на тему: «Формирование стратегии развития инвестиционных инструментов коллективных сбережений населения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Тема диссертационного исследования С.С. Сарнацкого в условиях острой нехватки инвестиционных ресурсов приобретает особую актуальность. Общеизвестно, что уровень инвестиций определяется во многом уровнем сбережений. Неорганизованные сбережения населения в иностранной валюте в России по различным экспертным оценкам составляет от 20 до 50 миллиардов долларов США. В настоящее время неорганизованные сбережения населения рассматриваются как наиболее реальный резерв для наращивания общего объема финансовых ресурсов любого государства, поскольку экономический рост во много связан с уровнем совокупных сбережений. Однако стратегический план действий по привлечению этого ресурса в Российской Федерации до сих пор не разработан.

Цель диссертационного исследования состоит в теоретическом обосновании и разработке научно-методических и практических рекомендаций по формированию и реализации стратегии функционирования и развития основного финансового инструмента коллективных сбережений населения России - паевых инвестиционных фондов.

Для достижения цели исследования диссертантом выполнен значительный объем аналитических исследований с использованием научных трудов, а также практического опыта Российской Федерации и зарубежных стран в исследуемой области. В их числе: исследование паевых инвестиционных фондов как инструментов коллективного инвестирования сбережений и накоплений населения, стратегия их сохранения и увеличения

на основе ответственного и осознанного финансового поведения, роста финансовой культуры и грамотности населения.

На основе проведенного анализа автором определены перспективы функционирования паевых инвестиционных фондов в российской экономике, выделены основные факторы, тормозящие их развитие, выявлены особенности и проблемы развития ПИФов как инструмента коллективных сбережений населения.

Диссертационное исследование, безусловно, содержит научную новизну и имеет практическую значимость. Автором теоретически обоснованы и определены основные положения формирования стратегии развития паевых инвестиционных фондов на долгосрочную перспективу до 2030 г. Структура и логика изложения автореферата вполне обоснована. Содержание автореферата свидетельствует о высокой теоретической подготовке автора. Соискателем был использован обширный массив статистической информации, включая российские и зарубежные источники.

Рецензируемая работа как любое серьезное научное изыскание не свободно от некоторых недостатков. В автореферате следовало бы несколько подробнее рассмотреть вопросы преодоления неблагоприятного инвестиционного климата, тормозящего преобразование накоплений населения в инвестиционные ресурсы.

Однако вышеотмеченное замечание не снижает ценность диссертационного исследования.

Диссертант внес определенный вклад в решение актуальной проблемы формирования стратегии развития инвестиционных инструментов коллективных сбережений населения.

Автореферат и опубликованные работы отражают основное содержание диссертации.

Следует заключить, что диссертация Сарнацкого С.С., является законченным научным исследованием, отвечает требованиям п. 9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а его автор, Сарнацкий Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит».

Заведующий кафедрой государственного
и муниципального управления ГБОУ ВПО МО

«Академия социального управления»,

доктор экономических наук, доцент

Клейнхоф И.А.

Контактная информация: 129344, Москва ул Енисейская, д. 3 корп.5

8-499-940-10-34

e-mail:kle-inessa@yandex.ru

Подпись руки

Начальник отдела кадров ОПУ

